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2.5 - Deriveringsregler 2 - exponentialfunktioner



Vad menas med exponentialfunktioner..?
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Deriveringsregel for exponentialfunktioner:
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Exempel 1:  Derivera funktionerna nedan
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Exempel 2:  Bestam ett exakt varde pa lutningen till funktionen
f(x) =/2:3** i den punkt dar x=0,5
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Exempel 3:  Figuren visar grafen till Y
funktionen f(x) =1+ 2%
med en tangent inritad
i den punkt dar x = 2.

Bestam tangentens ekvation.
Svara exakt!
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Harledning av deriveringsregeln
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Exempel 4:  Bestam ett exakt varde pa gransvardet nedan
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Exponentialfunktioner - med digitala verktyg

EATAA e

Cueret

[

’

({i; S
p Anvand ey el

N ()

Vi

for

Yl

~d

Exempel 5:
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Bestam ett ungefarligt varde pa lutningen till funktionen
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f(x)=3"1,3"*i den punkt dar x = 1,5.

Svara med tre vardesiffror!
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Exempel 6:  En kopp varmt kaffe stalls in i ett rum.
Kaffets temperatur, T °C.efter att kaffet statt i rummet i
X minuter, vantas félja funktionen
T(x)=49,2-0,973 *+ 23,4
a) Bestam T(0) och tolka resultatet
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b) Bestam T ' (10) och tolka resultatet
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c) En viss tid efter att koppen stéllts in
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i rummet minskar

temperaturen med hastigheten 0,5 °C / minut.
Ange kaffets temperatur vid den tidpunkten.
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Intersection
B=36.1977H8 ¥=-5
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